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XXXVII Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul - Parlasul 

Montevidéu - Uruguai 

25 e 26 de abril de 2016 

   

 

 

 

RELATÓRIO DE MISSÃO OFICIAL 

 

Participei da XXXVII Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul, 

na qualidade de membro da Delegação Brasileira, na cidade de Montevidéu, 

República Oriental do Uruguai, nos dias 25 e 26 de abril de 2016. 

 

Dia 25 de abril, no período da manhã, realizou-se o Ato Protocolar 

de Comemoração aos 25 anos do Mercosul, o evento contou com a participação 

das delegações e chanceleres dos países membros. 

 

Em seguida, ocorrera a Reunião da Mesa Diretora do Parlamento 

do Mercosul, onde estiveram presentes o Vice-presidente brasileiro do 

Parlamento do Mercosul, Deputado Arlindo Chinaglia e o Presidente da 

Representação Brasileira, Senador Requião. Foram apreciados os itens 

referentes ao calendário das reuniões e à indicação de funcionários pela 

Delegação Venezuelana para terem exercício nas dependências do Parlasul. 

Ficou definido que a XXXVIII Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul será 

realizada dia 23 de maio de 2016. 
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No período da tarde, houve as reuniões das Comissões 

Permanentes, na qual participei do debate na Comissão de Desenvolvimento 

Regional, do qual sou titular, com o tema Energias Renováveis. O Dr. Mauro 

Passos, que falou em nome do Instituto Ideal, com sede no Brasil, informou aos 

membros da Comissão de que a instituição, apoiada pela Agência Nacional de 

Energia Elétrica (Aneel), está desenvolvendo um projeto de pesquisa para testar 

sete tecnologias diferentes para a produção de energia solar com placas de 

silício produzidas no exterior (Alemanha, EUA e China). 

 

Em seguida, foi realizado um Seminário comemorativo dos 25 anos 

do Mercosul, onde participaram o Presidente do Parlamento do Mercosul, o 

parlamentar José Tiana; o Alto Representante Geral do Mercosul, Dr. Rosinha; 

além de técnicos especializados na área econômica que discorreram sobre o 

rumo da economia; dentre eles o Parlamentar Alfonso Gonzalez Nuñez 

(Paraguai); Consultora Legislativa do Senado Federal, Dra. Maria Claudia 

Drummond (Brasil); Professor Doutor da Universidad de la República, Gerardo 

Caetano (Uruguai). 

 

Dia 26 de abril, às 9h foi aberta a XXXVII Sessão Ordinária do 

Parlamento do Parlasul, na qual os Deputados Arthur Oliveira Maia, Heráclito 

Fortes e Marcelo Aro apresentaram questão de ordem e solicitaram ao 

Presidente Jorge Taiana a remoção, do site do Parlamento do Mercosul, de 

declaração que condenava o “golpe de Estado parlamentar” supostamente em 

curso no Brasil. O Deputado Marcelo Aro ficou responsável pela leitura da nota 

de repúdio em Plenário. 

 

Na oportunidade, o Senador Roberto Requião, chefe da 

Delegação, solicitou a palavra para esclarecer que esta não era a posição de 

toda a delegação brasileira, mas apenas de parte dela.  
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Na hora livre, fizeram uso da palavra os seguintes parlamentares 

brasileiros: Deputado Renato Molling; Arthur Oliveira Maia; Ságuas Moraes e 

Arlindo Chinaglia; Benedita da Silva.  

 

Foi comunicada ao Plenário a formação do grupo político 

“Integração Democrática”, que tem a participação, pelo Brasil, dos Deputados 

Rocha, Takayama, Renato Molling, Marcelo Aro, Geovânia de Sá, Roberto 

Freire, Heráclito Fortes, Carlos Gomes e Benito Gama. 

 

Todas as Declarações foram aprovadas pela maioria. A sessão foi 

encerrada às 14:30 horas. 

 

Sala das Sessões, 17 de maio de 2016. 

 

 

Senador ANTONIO CARLOS VALADARES 

PSB/SE 
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